
Θέμα 1ο 

A. Να χαρακτηρίσεις τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες 

(Λ): 

 
i. 15 = 5                            

ii. Δύο κλάσματα με ίδιο αριθμητή ονομάζονται ομώνυμα.  

iii. Αν πολλαπλασιάσω τους όρους ενός κλάσματος με το 2 τότε προκύπτει ένα 

κλάσμα διπλάσιο του αρχικού   

iv. Ισχύει ότι Ε.Κ.Π.(3,4,12)=24 

v. Το άθροισμα των γωνιών ενός τριγώνου είναι 180ο . 

 

 

 

 

 

B. Να συμπληρώσετε σωστά τις παρακάτω προτάσεις: 

 

 
i. Ένα κλάσμα που ο αριθμητής του είναι μικρότερος από τον παρονομαστή του 

είναι………………………. του 1. 

ii. Η ισότητα δυο ή περισσοτέρων λόγων ονομάζεται…………………. 

iii. Το εμβαδόν τραπεζίου υπολογίζεται από τον τύπο………………….. 

iv.  Το τρίγωνο που έχει όλες τις πλευρές του άνισες ονομάζεται ……………………. 

v. Ο όγκος κύβου υπολογίζεται από τον τύπο ……………………..............  

 

 

20 μονάδες 

 



Θέμα 2ο 

Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις: 

 

Α.   3 (4 2 2) 5 2 2x −  + = −   

Β.    2 1
4 3 (4 3) (10 10 )

2
x − = +  −   

Γ.     34 (2 5 3 3) : 2x  −  =  

Δ.     
3 1

6 4
5 5

x + =  

20 μονάδες 

 

Θέμα 3ο 

 

 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση σε καθεμιά από τις παρακάτω ερωτήσεις 
 

 

1) Μια παρέα φίλων μπήκε σε ένα ζαχαροπλαστείο για να αγοράσουν παγωτό. Το κάθε 

παγωτό κόστιζε 3 ευρώ, αλλά επειδή δυο από αυτούς δεν είχαν χρήματα μαζί τους, οι 

υπόλοιποι προσφέρθηκαν να τους κεράσουν πληρώνοντας 4 ευρώ ο καθένας. Από 

πόσα παιδιά αποτελούνταν η παρέα; 

 

Α. 2 παιδιά     Β. 6 παιδιά    Γ. 8 παιδιά     Δ.7 παιδιά   Ε. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 

 

2) Ένα δοχείο που είναι κατά 75% γεμάτο, περιέχει 300 ml περισσότερα από όταν είναι 

κατά 50% άδειο. Η χωρητικότητα του δοχείου είναι: 

 

       Α. 1.200ml      Β. 1κ.δεκ.      Γ. 900ml       Δ. 600ml    Ε. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 

 

3) Ένα συνεργείο 8 εργατών μπορεί να καθαρίσει ένα οικόπεδο σε 6 μέρες. Αν 

διπλασιάσουμε  τον αριθμό των εργατών του συνεργείου (με εργάτες ίδιας απόδοσης)  

τότε πόσες μέρες θα χρειαστούμε για να καθαρίσουμε το ίδιο οικόπεδο. 

Α. 12 μέρες       Β. 3 μέρες     Γ. 2 μέρες      Δ. 9 μέρες    Ε. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 

 



4) Ο Κώστας αγόρασε ένα κιλό πορτοκάλια και τρία κιλά μήλα και πλήρωσε 7 ευρώ ενώ 

η Μαρία, από το ίδιο κατάστημα αγόρασε τέσσερα κιλά πορτοκάλια και τρία κιλά μήλα 

και πλήρωσε 10 ευρώ. Αν θέλω να αγοράσω 5 κιλά πορτοκάλια, από το ίδιο 

κατάστημα,  τότε θα πρέπει να πληρώσω 

Α. 7€                Β. 10€            Γ. 9€            Δ. 5 €          Ε. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 

 

5) Ποιος είναι ο αμέσως μεγαλύτερος αριθμός του 247 που διαιρείται ταυτόχρονα με το 

2, 3, και το 5; 

 

Α. 250                   Β. 249                     Γ. 255                       Δ.300                 Ε. 270 

 

6) Μια τυρόπιτα και ένας χυμός κοστίζουν 3,5€, ένα κρουασάν και ένας χυμός 4€ ενώ μια 

τυρόπιτα και ένα κρουασάν κοστίζουν 4,5€ . Αν θέλω να αγοράσω μια τυρόπιτα ένα 

κρουασάν και ένα χυμό τότε θα πρέπει να πληρώσω: 

Α. 6€                    Β. 3€                         Γ. 5€                       Δ. 7,5€                Ε. 6,5€ 

 
 

7) Δίνεται ισόπλευρο τρίγωνο με περίμετρο διπλάσια από δοσμένο τετράγωνο. Αν η 

περίμετρος του τριγώνου είναι 48εκ. τότε το εμβαδόν του τετραγώνου είναι: 

 

Α. 576 τ.εκ.           Β. 36 τ.εκ.             Γ. 96 τ.εκ.             Δ.144τ.εκ.              Ε. 256τ.εκ.    

 

8) Αν γνωρίζουμε ότι 4 60x =  τότε η τιμή της παρακάτω παράστασης 
1

:
5

x = ισούται: 

 

Α. 75                   Β. 12                      Γ. 3                        Δ.60                      Ε. 20 

 

 

40 μονάδες 
 

Θέμα 4ο 

Να λύσετε το παρακάτω πρόβλημα 
 

 

Ο Κώστας έχει 150 πράσινα αυτοκινητάκια, 30 λιγότερα κόκκινα αυτοκινητάκια και 90 

κίτρινα αυτοκινητάκια. Αν θέλει να τα χωρίσει σε όμοιες ομάδες, βρείτε  

 

α)Πόσες όμοιες ομάδες μπορεί να δημιουργήσει; 

β) Πόσα αυτοκινητάκια από κάθε χρώμα θα έχει η κάθε ομάδα; 

 

20 μονάδες 
 


